教学有特色 环境配套好

石门实验中学(狮山)举行开放日,学生自制艺术品引人围观



银盘礼仪课上学生实操,现学现用,更好掌握餐桌礼仪。

3月24日,石门实验中学 (狮山)第十四届教育教学开 放日拉开帷幕,大批学生和家 长讲校参观

面具、环保袋、版画、灯笼 ……学生们精心制作的手工品 和艺术品让不少学生和家长驻 足围观。来自狮山中心小学六 年级的学生招佳盈更是充满好 奇心,仔细地翻看了好几个表 情夸张的自制面具后说,自己 也非常喜欢做手工,对该课程 非常感兴趣。

与孩子想法不同的是,树 本小学六年级黄张颜同学的 妈妈更关心学校的环境。经 过学校饭堂时,她就专门走 进去看了看,发现学校饭堂 宽敞又干净。她认为,学校 教育固然重要,但是学生的 生活起居也同样不能马虎, "自己已经去了很多家学校 参观了解情况,之前还在犹 豫。目前觉得这家学校还是 不错的。"

除了陈列学生的各种作品 以外,该校还为到访学生和家 长展示了"疑展评"高效课堂、 "一谈二园三台"等特色课程 或校园活动。听完主题班会课 之后,不少家长对这一教学模 式纷纷点赞。"在班会课上,针

对孩子青春期的叛逆问题,老 师能在家长'误伤孩子'的情 况下,引导学生正确看待矛盾 点、化解亲子问题,有利于改 善亲子关系。"家长张小兰说, 尽管她的儿子已经入读该校, 但是这次活动也让家长对学校 多多了一份信赖。

石门实验中学(狮山)招生 办透露,该校2018年将招收学 生 1150人。其中,70%面向南 海区,招收户籍或者满足政策 性借读条件的学生;30%面向 市外省内招生。

撰文/李福云

抢报方式:

长按识别添加报名助手"星火君"微信,

发送验证信息 "0元班+姓名+六年级+联系方式

添加成功后,报名助手会指引您进行0元班抢报

开主题班会 提高学生心理素质

为进一步提高学生的心 理素质和社会适应能力,营 造积极健康的校园心理文化 氛围,松岗中心小学3月开 展了一系列以"珍爱生命,直 面挫折,阳光心灵,快乐校 园"为主题的心理健康教育 月活动,以主题班会的形式 普及中小学心理健康教育基 本知识,让每一个学生认识 到生命的珍贵。

该校德育副校长区欢婷介 绍,低年级的生命启蒙班会课 《我从哪里来》,让低年级的学 生在嬉笑与欢乐中,明白生命 诞生的不易,父母的含辛茹 苦。而中年级的《挫折是幻化 的祝福》班会课,则注重在培 养学生健全人格和心理品质, 冷静面对生活中可能出现的 困难和挫折;高年级则是通过 尼克胡哲的事例让学生反思 生命的旅途,引导学生活出生 命的精彩。

"我们还组建了一支优秀 的班级心理委员队伍,坚持积 极心理健康教育导向,落实校 园心理三级防御机制,增进校 园心理文化氛围。"区欢婷表 示,心理委员通过毛遂自荐, 各个班级内学生民主投票选 出。依托校园心理辅导室,由 专职心理教师定期组织培训 可丰富心理委员的心理健康 知识,提高学生之间的互助行 为,为心理老师和学生之间的 沟通架起一座桥梁。

> 撰文/摄影 何万里 通讯员 查嫣芸



星火暑假新初一0元班第二轮开始预约抢报

日前,星火暑假新初一0元班第一 轮抢报已经结束,限量的1800个学位 全部被抢完,第二轮预约抢报即日起 开始,家长只需关注文中右下角的"星 火君"微信号,按要求报名即可。

据悉,星火暑假新初一0元班,是 由佛山星火教育推出的、针对暑假 "新初一"学生(即现六年级学生)的 免费暑假课程。利用暑假时间,帮助 学生顺利地从小学过渡到初中的学 习生活,调整学生的心理状态,同时 一定程度减轻家长的经济负担。0元 即可报读(仅收教学资料费50元/ 科),最多可以报读2科,即最多可上 20次课共60课时。

此次,星火教育大力推出暑假新初 一0元班,和前段时间全国各大赛区纷 纷公布了延缓希望杯赛事的公告有很 大的关系。根据希望杯全国数学邀请 赛组委会的通知,停止原定于2018年3 月18日进行的"希望杯"第1试,延缓原 定于4月15日进行的"希望杯"第2试。

其实,华杯赛、希望杯等数学杯赛 以及"全国基础英语综合能力"竞赛等 英语竞赛的停赛、延缓举行,都早有苗 头。根据之前公布的《教育部办公厅关 于规范管理面向基础教育领域开展的 竞赛挂牌命名表彰等活动的公告》(教 育厅[2018]4号)文件,该文件指出-

原则上不得举办面向义务教育阶段的 竞赛活动。在更早之前,教育部提出了 十项严禁,也明确严禁义务教育阶段学 校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考 级证明等作为招生依据。因此,各大杯 赛停止举行,可以说是意料之中。

杯赛成绩不能再作为民校招生录 取时的参考因素,从某个角度来看,是 减轻了不少小升初学生和家长的压 力,但是对于竞争如此激烈的小升初 来说,学生想要考上心仪的学校,顺利 衔接新初一,谁能够先走一步,这就意 味着谁先走进成功的大门。

据悉,星火暑假新初一0元班第 一轮抢报目前已经结束。截止至3月 18 日上午 10:30 分, 限量的 1800 个学 位全部被抢完,而首轮500个学位更 是在3分钟内被全部抢光,第二轮正 式抢报时间为:4月14日-4月15日。

星火暑假新初一0元班第二 轮预约抢报唯一通道:扫一扫二维

码,添加【星火 回收660 君】,发送验证信息 "0元班+姓名+六年 级+联系方式",根 据指引进行抢报。



整理/邓丹凤 通讯员 何淑铃

